

深港“一签多行”变“一周一行”

昨起实施,频繁往返需申请“多次有效”签注 居民期待打击“水客”改善通关环境

公安部出入境管理局13日宣布,公安机关即日起停止向深圳市居民签发赴香港“一签多行”签注,改为签发“一周一行”签注,并建议因探亲、经商等原因需要频繁往返香港者申请办理“探亲”“商务”或“其他”签注。

香港特别行政区行政长官梁振英13日表示,这一决定来之不易,特区政府感谢中央政府对香港旅游承受能力的理解。香港旅游发展局局长林建岳表示,这次签注政策调整对香港零售及饮食业的影响可能在未来几个月逐渐显现。

据新华社



4月13日,旅客在深圳福田口岸使用e通道自助过关前往香港 新华社发

调整

“一签多行”变“一周一行”

据了解,深圳市公安机关出入境管理部门13日起停止向深圳市户籍居民签发赴香港1年多次“个人旅游”签注(简称“一签多行”签注),改为签发赴香港1年多次(限每周一次)“个人旅游”签注(简称“一周一行”签注)。持用“一周一行”签注的深圳市户籍居民可在每个自然周的周一至周日前往香港1

次,每次可在港逗留7天。原“一签多行”签注在签注有效期内可继续使用。因探亲、从事商务活动或其他特殊合理事由需多次往返香港的深圳市居民,可按照有关规定,持能证明相关事由的证明材料向深圳市公安机关出入境管理部门申请办理多次有效赴香港“探亲”“商务”和“其他”签注。

解读

应香港特区政府请求作出调整

国务院港澳办发言人13日就深圳居民赴港“一签多行”政策调整接受了记者采访。发言人表示,2009年在深圳市试点“一签多行”政策,是中央政府支持香港发展经济、改善民生的一项政策措施,根据实施情况适时进行完善和优化,是十分必要的。“一签多行”政策自2009年试行以来,便利了深圳

居民赴港,促进了香港相关行业的发展,受到社会各界普遍欢迎。但近年来内地赴港旅客增速较快,给香港的旅游承载力造成了较大压力。鉴于香港的承受能力,特区政府2014年6月份向中央政府提出取消“一签多行”签注政策,改为“一周一行”。根据香港特区政府请求,中央政府作出上述调整。

新规关乎打击职业“水客”

近年来内地赴港旅客数量增速较快,给香港旅游业的承载力带来较大压力。一些职业“水客”更是借着2009年开始实行的“一签多行”政策,频繁往返香港“带货”,不仅扰乱了内地市场经济秩序,也给港人生活带来困扰。

“水客”是指频繁往返于深港

两地,携带“水货”出入境以赚取差价的群体。根据官方数据,“水客”中既有内地居民,也有香港居民。据报道,2014年,每周来港超过一次的人士有459万人次,占持“一签多行”的深圳户籍居民人数的三成,占内地居民来港人数的一成。

加拿大女子在长城撞死中国老人事件

加拿大籍女游客在慕田峪长城向下疾行意外撞死中国老人事件,又有最新进展。北京市怀柔法院13日宣布,该院已经受理老人家属孙某等人起诉加拿大籍女子民事赔偿案。

4月8日中午,在慕田峪长城景区19号和20号烽火台间,38岁加拿大籍女游客Portin在下行时撞倒来自中国黑龙江的73岁游客崔某,导

北京怀柔法院已立案

致崔某头部撞上墙砖,当场口、鼻、耳大量出血,后经120抢救无效死亡。随后,北京警方将涉事加拿大籍女子带走。

北京警方根据现有证据,初步认定该事件属于意外事件,并非刑事案件。警方未对撞人的加拿大女子采取强制措施。

崔某的家属孙某等人于4月13日向北京市怀柔区法院提交起诉

反应

梁振英:感谢中央对香港的理解

就内地公安机关即日起停止向深圳市居民签发赴港“一签多行”签注,改为签发“一周一行”签注,香港特别行政区行政长官梁振英13日表示,这一决定来之不易,特区政府感谢中央政府对香港旅游承受能力的理解。

梁振英说:“在国家不断放宽内地居民出境和世界各地不断放宽中国内地居民入境的大环境下,中央作出这个决定不容易。中央理解香港承受能力的的问题,我们亦得

到深圳市和广东省对香港现在面对情况的谅解。在这里感谢中央政府,感谢广东省和深圳市政府。”

梁振英称,以去年人数计算,每周来港超过一次的人士有459万人次,占深圳户籍居民持“一签多行”人数的三成,占内地居民来港人数的一成。虽然各年人数会有变化,但新政策的影响可以根据去年的数字大致推算。另外,由于政策改变不影响过去已签发的签注,成效要一段时间后才能完全显现。

香港旅发局:对零售业影响会逐渐显现

香港旅游发展局局长林建岳对此表示,这次签注政策调整对访港的过夜旅客数字影响不大,但对零售及饮食业的影响可能在未来几个月逐渐显现。

受多种因素影响,近阶段以来到港的内地及海外客流放缓甚至出现下降。香港今年1、2两月的零售额总和同比下降2%,出现了自2009年金融海啸以来零售业生意

首次倒退的现象。对于即将到来的五一黄金周,香港相关业界担忧这个传统旺季会变成“寒冬”。旅游业议会主席胡兆英预期,五一黄金周期间访港内地旅客数字恐无力上升,业界普遍感受到营运压力。

谈及香港旅游业今后的发展,林建岳重申,旅游业界希望在适当的时候,考虑开放更多个人游城市,以进一步吸引过夜旅客。

深圳居民:“淡定”面对签注政策调整

13日上午,记者在深圳福田口岸看到,双向通关人流顺畅、秩序井然。记者现场采访了多名持“一签多行”签注的深圳籍过关者,他们大多表示办理“一签多行”是因为费用低,实际上每年去香港的次数并不多,因此改为“一周一行”对他们没有什么影响。

居住在罗湖区的袁小姐从事

金融业工作,往返香港的频率在每月一次左右,主要目的以购物、休闲为主。她说:“新政应该对大部分人不会有很大的影响,因为普通人不会天天去香港的,做生意可以申请商务签注。”在福田口岸通关现场的多名游客也表示,签注政策调整有利于减少水客,有利于通关环境的改善。

则要是否构成侵权,民事方面是否构成侵权要由法院来裁定。北京法拓律师事务所律师刘昊认为,加拿大籍女游客构成了民事上的侵权行为,应判定为民事案件,其负有经济赔偿的责任。

根据《中华人民共和国出境入境管理法》规定,外国人有了未了结的民事案件,法院可做出限制其离境的决定。

综合

南昌一摊贩坠亡案: 当地官微称 死者属“自主高坠”

江西省南昌市西湖区官方13日通过微博通报“4·1”违章摊贩刘英高坠死亡事件的情况。通报称,刘英“突然情绪失控,从七楼楼顶天台跳下,后经医院抢救无效死亡”。

4月9日,网民“杜红炎5582881453”在微薄发帖称,“4月1日下午4点我妈在南昌市西湖桃花中学摆摊,城管把工具收走,我去城管大楼讨要工具,结果命丧城管大楼下。”

该网民称,当日下午6点20分,接到医院通知。“医生说我妈已经去世。这中间发生了什么事?我妈为何命丧城管大楼,为什么直到人死了医院才打电话通知我?”

网帖质疑,“我妈眼睛肿青的,明显被殴打,三轮车和其他工具有被严重打砸的现象。”

13日,西湖区官方通过微博发布“关于南昌市西湖区‘4·1’违章摊贩刘英高坠死亡事件的情况通报”。通报称,“2015年4月1日16时40分,西湖区桃花镇城管中队在日常巡查时,发现在桃花中学门口有一辆三轮车违章摆摊,该摊贩名叫刘英(女,42岁,丰城市人,现居住在西湖区红苗小区)。”

“城管队员将其及三轮车一同带回城管中队进行处理,告知其于第二天带身份证到桃花镇城管中队办公室,写好不再违规摆摊的保证书后可将三轮车取回,刘英无异议。离开现场后,17时左右,突然情绪失控,从七楼楼顶天台跳下,后经医院抢救无效死亡。”

通报称,“警方对该事件进行了一系列的调查,根据现场勘查及尸表检验,结合目前调查访问的情况,初步认定刘英死亡符合自主高坠死亡特征,有关情况仍在进一步调查中。”

综合

天天出彩

体彩超级大乐透(35选5加12选2) 第15041期

开奖结果: 01 11 21 23 28 +01 10

本期中奖情况

一等奖 21注 5397765元

二等奖 20注 3238663元

三等奖 33注 25448元

体彩排列3(15096期)

中奖号码:2 1 8

奖级 本省中奖注数 每注奖金

排列3直选 398注 1040元

排列3组选3 0注 346元

排列3组选6 1935注 173元

体彩排列5(15096期)

中奖号码:2 1 8 2 9

奖级 中奖注数 每注奖金

排列5直选 34注 100000元

福彩七乐彩(2015041期)

中奖号码:2 4 9 12 13 14 30

特别号码:23

奖级 中奖注数 每注奖金

一等奖 1注 1671857元

福彩“东方6+1”(2015041期)

中奖号码:8 1 1 1 1 5 4

生肖码:虎

奖等 中奖注数 每注奖金

一等奖 0注 0元

二等奖 1注 33541元

福彩15选5(2015096期)

中奖号码:1 5 10 11 14

奖等 中奖注数 每注奖金

特别奖 0注 0元

一等奖 81注 2760元

福彩3D游戏(2015096期)

中奖号码:7 9 6

奖等 江苏中奖注数 每注奖金

单选 368注 1040元

组选3 0注 346元

组选6 932注 173元

体彩鸡毛信

江苏体彩已中出百万大奖26个

截至4月12日,2015年江苏体彩已送出百万及以上大奖26个!其中7位数表现突出共中出13个,超级大乐透中出8个,今晚开奖的7位数是否能锦上添花继续送出大奖?我们拭目以待! (苏环)